









Студенттер мен жас ғалымдардың **«ҒЫЛЫМ ЖӘНЕ БІЛІМ - 2018»** XIII Халықаралық ғылыми конференциясы

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ

XIII Международная научная конференция студентов и молодых ученых «НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ - 2018»

The XIII International Scientific Conference for Students and Young Scientists
«SCIENCE AND EDUCATION - 2018»

12thApril 2018, Astana

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ БІЛІМ ЖӘНЕ ҒЫЛЫМ МИНИСТРЛІГІ Л.Н. ГУМИЛЕВ АТЫНДАҒЫ ЕУРАЗИЯ ҰЛТТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ

Студенттер мен жас ғалымдардың «Ғылым және білім - 2018» атты XIII Халықаралық ғылыми конференциясының БАЯНДАМАЛАР ЖИНАҒЫ

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ XIII Международной научной конференции студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2018»

PROCEEDINGS
of the XIII International Scientific Conference
for students and young scholars
«Science and education - 2018»

2018 жыл 12 сәуір

Астана

УДК 378

ББК 74.58 F 96

F 96

«Ғылым және білім – 2018» атты студенттер мен жас ғалымдардың XIII Халықаралық ғылыми конференциясы = XIII Международная научная конференция студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2018» = The XIII International Scientific Conference for students and young scholars «Science and education - 2018». – Астана: http://www.enu.kz/ru/nauka/nauka-i-obrazovanie/, 2018. – 7513 стр. (қазақша, орысша, ағылшынша).

ISBN 978-9965-31-997-6

Жинаққа студенттердің, магистранттардың, докторанттардың және жас ғалымдардың жаратылыстану-техникалық және гуманитарлық ғылымдардың өзекті мәселелері бойынша баяндамалары енгізілген.

The proceedings are the papers of students, undergraduates, doctoral students and young researchers on topical issues of natural and technical sciences and humanities.

В сборник вошли доклады студентов, магистрантов, докторантов и молодых ученых по актуальным вопросам естественно-технических и гуманитарных наук.

УДК 378

ББК 74.58

от смерти и в любой момент могут погибнуть. Нет никакой защиты и безопасности. Медицинские службы работают в ужасных условиях. Вообще, чтобы осуществлять медицинскую помощь, нужны специализированные помещения, чтобы сами врачи не могли заболеть и было все стерильно чистым. Но на практике, они работают в заброшенных, полуразрушенных зданиях, что негативно отражается на их здоровье. Так же во время вооруженных конфликтов медицинские службы не получают или не вовремя получают различные медикаменты и др.

Список использованных источников:

- 1. Мартенс Ф.Ф. Современное международное право цивилизованных народов / В. А. Томсинова. М. 2006. С.116
- 2. Скулаков Р.М. Гуманитарная интервенция и миротворческая операция как инструменты предотвращения вооруженных конфликтов (о некоторых современных военных проблемах международного права). С.124—132.
- 3. Операции по поддержанию мира: заявление МККК в ООН, 2015 г. Https://official.academic.ru/15431/Операции_по_поддержанию_мира
- 4. Зверев П. Г. Устав Организации Объединенных Наций и проблемы применения силы в миротворческих операциях // Актуальные проблемы гуманитарных и естественных наук. 2014, С. 299–301.
 - 5. Официальный сайт МККК .https://www.icrc.org/ru

УДК 341.1/8

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ СПОР МЕЖДУ КИТАЕМ И ЯПОНИЕЙ ПО ПОВОДУ ОСТРОВОВ СЕНКАКУ

Мадмарова Алтынай Даулетовна

Madmarova98@mail.ru

Студент 2 курса Юридического факультета по специальности "Международное право" ЕНУ имени Л.Н.Гумилева, Астана Казахстан Научный руководитель - Костяная Ю.С.

На сегодняшний день много территориальных претензий между государствами в Азии. Одной из таких проблем считается пререкания Японии и Китая по поводу островов Сенкаку. Претензии правительств обоснованы на защите своих точек зрения. Китайцы и японцы еще не определились по вопросу, кто будет владеть островами. Пекин и Токио имеют разные точки зрения в нахождении исключительных экономических зон. Японская сторона указывает на прохождении разделительной линии посередине водного пространства, а китайцы ссылаются насчёт изменения линии ближе к побережью Японии. Предметом разбирательства считается нахождение в континентальном шельфе значительных запасов нефти и газа, имеющих большое влияние на поднятие уровня экономики.

В районе островов также велико наличие немалых объемов газа. Китай хочет вести разработку в этих местах и пытается получить контроль над местом. А вот Япония говорила об определении границ на море и принадлежности запасов газа их государству. Весной 2004 из-за ареста китайских граждан на землях Дяоюйдао (Сенкаку), помощник министра иностранных дел КНР Чжан Есуй высказал позицию относительно островов, добавив о праве и суверенитете на отстаивание позиций вокруг спорных земель и намеренность совместно с населением не отступать от своих слов и позиций. [1]

В апреле 2005 года Япония рассматривает вопрос о распределении лицензий компаниям на получение газа. Узнав об этом, Китай показал категорическое несогласие на эти действия, добавив о недопустимости заниматься таким на землях, принадлежащих их правительству.

В июне 2005 года проходит следующий этап китайско-японских консультаций, закончившихся безрезультатно. Пекин не захотел делать перерыв в добыче газа, заодно отказавшись также давать план по добыче этого полезного ископаемого японцам. Также от них вышло заявление о суверенных правах на добычу газа в водах, находившемся в их юрисдикции. Велись разговоры о совместной добыче оспариваемого газа в Японском море, но переговоры приостановились после ареста китайского судна японскими морской полицией. Китайцы хотели также выслать определенные документы в определении внешней границы континентального шельфа за пределами 200-мильной морской зоны в Восточно-Китайском море Комиссии ООН по границам континентального шельфа, которая появилась после принятия Конвенции ООН по морскому праву. [2]

Проблема данного спора заключается в определении параметров исключительной экономической зоны территориальных вод Японии или другого государства.

Вдобавок кроме Японии и Китая о праве владении на Сенкаку/Дяоюйтай заявляет Тайвань, не признаваемая КНР долгое время. И в итоге из-за этого тайваньцы не делают активные попытки в разбирательстве.

Участок Сенкаку открыли китайцы, но затем по окончании 19 века в результате Первой китайско-японской войны территории переданы Стране восходящего солнца. Если же посмотреть на более ранний период, то по утверждению Токио их история по владению спорными территориями начинается с 1895 года, а китайцы настаивают об обозначении на картах японцев 1783 и 1785 годов Сенкаку (другое наименование Дяоюйдао) земель как часть китайского владения. [З]Добавляется, что данный район китайцы изучили и открыли раньше всех, дали наименование Дяоюйдао и пользовались этими участками с целью занятия рыболовством. Пекин ссылается на документы о периоде императоров из семьи Мин, включивших новые земли под своё управление. На территориях Сенкаку в 20 веке до начала Второй Мировой войны располагались японские рыбные заводы, в итоге закрывшихся из-за кризиса. Но поражение немцев и их союзников во Второй Мировой войне привело к потере Японии права управления на захваченных участках. По Сан-Францисскому мирному соглашению от 1951 года не указано об отказе Японии по Сенкаку в пользу другой страны.

Находится ещё один документ — Потсдамская декларация 1945 года, показывающая территориальный состав японцев, где нету слова про Сенкаку. И в итоге руководство над островами перешло к США. В 1970 годы американское руководство решается вернуть участок Сенкаку под юрисдикцию Страны восходящего солнца. По истечении долгого периода новое время начинается усиление притязаний по Сенкаку. И при этом каждая страна имеет своё видение на владение островами. [4]

10 сентября 2012 года руководство Японии принимается за покупку острова у семьи Курихара (Япония) за 2,05 млрд. Иен (26,1 млн. Долларов).При заключении сделки не подписали договор, но позже официально все было оформлено.

Курихара контролировало пять островов. Токио арендовал эти земли за 24 млн. Иен (около 314 тыс. Долларов) в год. В апреле 2012 года Токио официально направляет предложение семье Курихаре. Мэр города Исинтара ради этих целей собирает более 1 миллиардов иен—примерно около 16 млн. Долларов. Затем островные земли решают взять в покупку руководители Японского правительства —вносится предложение в размере 26 млн. Долларов. Курихара отклонил этот запрос, но через некоторое время стороны решают начать переговоры по обсуждаемой теме.

В сентябре 2012 года секретарь японского кабинета министров Осаму Фудзимура сказал, что приобретает острова с целью управления и осуществления стабильного и мирного правления в этих местах. В заявлении также говорится, что это приобретение не должно привести к конфликту с соседними государствами. Фудзимура ещё добавил, что данная сделка не должно повлиять на отношения с Китайской Республикой и между странами не произойдёт недопонимание. Однако в итоге Пекин выражает недовольство на данный процесс и решается вступить в противоборство с японцами.

Китай решается отправить в акваторию Сенкаку несколько военных кораблей. Взамен Страна восходящего солнца заявляет о протесте и вызывает своего посла из Пекина к себе для консультаций. Руководитель МИД Китая Ян Цзечи указывает на исконность владения данной территорией.

Споры по территориям между странами начинает обостряться в сентябре 2012 года. Китайцы направляют военные корабли на побережье острова, их целью ставится обеспечение суверенитета на данные острова. Вдобавок гидрологическая служба китайцев решается опубликовать данные с островов. [5]

Чуть позже активисты из Китая решаются провести посадку на острова, однако это заканчивается в итоге арестом этих лиц. Они хотели этим подчеркнуть действия страны на укрепление суверенитета на данные земли. Позже их действия поддерживают коллеги из Гонконга. Японские граждане не сидят на месте и решают отправить своих представителей на спорные земли, проведя там демонстрации.

Министерство туризма Китая также добавляет ходу событиям, призывая гражданам не ехать в Японию. Этим они хотели защитить граждан ради обеспечения безопасности. [6] Тем китайским гражданам, что оформили путевки на японские земли, решено возвратить полную сумму. Были заявления из международного сообщества, что такие действия китайцев принесут ущерб туризму Стране восходящего Солнца. Это объясняется тем, что много китайских граждан ездили в Японию и соответственно приносят им немалый доход.

Представители правительства Китая заявили о намерении идти до конца за утверждение независимости над землями Сенкаку. Они призывают японцев прекратить заниматься действиями по претензиям вокруг островов, иначе придётся им понести ответственность за свои шаги. Вдобавок представителям Токио рекомендуют успокоиться и начать переговоры для урегулирования конфликта с намерением решить претензии по островам.

А ещё китайские журналисты говорят о якобы существующем плане по защите суверенитета страны, который будет задействован в самом крайнем случае. [7]

В начале 2013 года Токио говорит о формировании отдела с целью охраны данных островов. Основу составляют несколько сотен офицеров, а также более десяти патрульных катеров. Также правительство делает увеличение расходов впервые чем за 10 лет на 1,5 млрд. Долларов на оборону. Токио стремился поступить так как противоположность Пекину, постепенно прибавляющего в военной мощи.

Позже Пекин решил навязать новые притязания на японские земли. В данном случае дело касается архипелага Рюкю. Основу таких заявлений составляют сведения, говорящих о платеже дани архипелагом с 1372 года Китаю, т. Е. За 500 лет до становления земель японскими. Но многие международные эксперты связывают эти действия с целью усиления борьбы за Сенкаку. В том же 2013 году страны обменялись взаимными претензиями в адрес друг друга. Глава МИД КНР Ян Цзечи заявил, что Япония совершила посягательство на Дяоюйдао (по-японски Сенкаку). В его речи сказано следующее: Действия Токио в этом вопросе недопустимы и мы не можем позволить, чтобы японцы, переделывая под свой лад историю, незаконным образом захватили данные земли. Япония должна немедленно прекратить делать провоцирующие действия и сесть за стол переговоров. Пекин недовольно поведением представителей правительства Японии, говорящих о своей правоте и позиции по спорным землям. Также от их руководства добавлено об обвинении Японии в игнорировании исторических фактов и положения международного права.

Японское правительство выражало полное несогласие на эти заявления. Они отметили о принадлежности Сенкаку под их контроль с исторической точки зрения и международного права. Добавляется об управлении данных земель с давних времён и об одностороннем заявлении Китая по поводу спора-слова генсека японского кабинета министров Есихидэ Суга. [8]6 марта 2018 г. Официальный представитель МИД КНР Гэн Шуан сказал о принадлежности островов Дяойюдао Китаю независимо от слов и действий со стороны Японии. Данным конфликтом очень недовольны в Вашингтоне. Они сказали, что не будут

поддерживать ни одну из сторон в споре и такой конфликт должен решаться только сторонами, участвующих в претензии. При этом основным средством разрешения спора называют мирные переговоры. Однако США тайно все же хочет оказать влияние на этот спор. Китай становится одной из развитых стран мира, признаваемое мировым сообществом. И это не устраивает США, так как происходит дисбаланс на Азиатском континенте и только одна может решить все вопросы в регионе. Думая о том, как повлиять на Китай, Вашингтон пытается нарастить давление на Пекин, наращивая нахождение вооруженных сил на Азиатском регионе и Тихом океане и этим намечается противоборство двух самых развитых стран мира. И если Китай не изменит своего поведения насчёт Сенкаку, то в итоге американцы попытаются из данного территориального спора найти себе пользу.

На Тайване и в континентальном Китае заявляют о занятии острова Японией незаконным. Токио говорит о желании Китая и Тайвани на роль утверждения власти над островом с 1970-х годов, когда выяснилось о нахождении там больших запасов полезных ископаемых. На шельфе островов в результате исследований найдены богатые залежи углеводородов. В споре преимущество имеет Япония ввиду административного управления островом. Однако по историческим признакам у Китая есть определенные преимущества. В подтверждение этому находятся упоминание об этих островах в архивных хрониках, находящихся у китайцев на руках, в то время как японцы не имеют таких сведений. Китай указывает на собственного владельца на спорные земли, потому что в императорские времена эти участки передали одному из чиновников администрации. А связи с этим никто не трогал позицию отмены права собственности данного лица на земли. Родственники упомянутого чиновника проживают в Китае. Об этом говорилось в газетах Японии в конце 20 века, однако далее не упоминалось.

Длительные пререкания Японии и Китая по землям на море отрицательно влияют на деятельность компаний в разных сферах экономики — от туризма до автомобилестроения. Международные эксперты говорят о неутешительных последствиях конфликта, который рискует принести многомиллионные убытки компаниям и торможение развития экономики ведущих государств Азии. Многие производители из Японии сокращают экспорт товаров в Китай из-за неразрешившегося конфликта вокруг Сенкаку, а также бойкот их товаров.

Претензии за участок между Японией и Китаем ухудшает взаимоотношения государств, снижается товарооборот, прибыли от сделок и это состоит в многомиллиардных убытках больших компаний 2 стран. Не меньший ущерб приносится также туризму; терпящий также большие убытки ввиду уменьшения туристов. Прежде всего в этом направлении резко сократилось посещение китайцами Японии, приносящие уменьшение дохода компаниям на японских землях. Поэтому представители этой сферы надеются на разрешение конфликта стран и скорейшее возобновление торговых контактов.

Есть точка зрения, что если рассматриваемый спор не разрешится, то это приведёт к усилению других региональных конфликтов. Несмотря на серьезность претензий, спор следует решать мирным путём. Применение вооружённых сил приведёт к многочисленным жертвам и это не выгодно таким большим державам региона. Поэтому хочется надеяться, что данный спор будет решаться дипломатическими переговорами и встречами и в конце концов страны найдут согласие и урегулируют конфликт, так как преобладание мира превыше всего.

Список использованных источников:

- 6. Мясников В.С., Степанов Е.Д. Границы Китая: история формирования. Москва: $2001. 470 \,\mathrm{c}$
- 7. Лебедева М.М. Политическое урегулирование конфликтов: подходы, решения, технологии. Москва:, 1997. 271 с.
- 8. Колосков Б. Внешняя политика Китая 1969-1976 гг.. Москва:1977. 218-219 с.
 - 9. Семин А.В. Японо-китайские отношения . Москва : , 2008. 282 с.

- 10. Орман А.А. Китайская Народная Республика. Алматы: , 2008. 712 с.
- 11. Острова Сэнкаку, 2012 // Сайт посольства Японии в России http://www.ru.emb-japan.go.jp/APP/senkakuislands_20121129NEW_rus.pdf
- 12. Сан-Францисский мирный договор, 1951 // Материалы по истории территориального размежевания между Россией и Японией http://vff-s.narod.ru/kur/his/k_is11.html
- 13. Симоносекский мирный договор между Китаем и Японией, 1895 // Средневековые исторические источники Востока и Запада-http://www.vostlit.info/Texts/Dokumenty/China/XIX/1840-1860/Sb_dog_Dal_vost/21-40/23.html

УДК 341.225.5

ПИРАТСТВО В МЕЖДУНАРОДНОМ МОРСКОМ ПРАВЕ Мадмарова Алтынай Даулетовна

Студент 2 курса Юридического факультета по специальности "Международное право" Научный руководитель-Куликпаева М.Ж.,

Phd, и.о. Доцента кафедры «Международного права» ЕНУ

При переходе из XX в XXI век проблема морского пиратства переросла в общемировой статус и инциденты с нападением пиратов имеют свое происшествие во всех странах мира. Значение пиратства в качестве преступления мира в уголовном праве, а также правовые механизмы ведения борьбы с данным правонарушением получили освещение в заключениях Женевской конвенции об открытом море 1958 г. И Конвенции Организации Объединенных Наций по морскому праву 1982 г.

Признаки права в пиратстве в нынешний период распространены в универсальных международных документах. Определение независимости прибрежных стран касаемо внутренних вод и территориального моря показывает совершение действий, относящихся к пиратству, только за районом нахождения территориального моря, или говоря иначе в водах международного района. [1,580]

Понятие пиратства также указывается в ст. 101 Конвенции ООН по морскому праву 1982 г, где относительно данного слова говорится следующее:

- А) проявление в отношении лиц насилия, задержания или ограбления, происходящее ради личной выгоды экипажем или лицами судна, или аппарата, владелец которого является частное лицо, и совершаемое в открытом море против находящихся в этой зоне судна или летательного аппарата любой национальности, находящихся внутри лиц или против расположенного внутри борта имущества, происходящее вне юрисдикции и контроля государства;
- Б) действие добровольного характера с использованием судна или летательного аппарата, совершаемый с причиной касательно того, что аппарат на суше или в море занимается незаконной пиратской деятельностью;
- В) деяние, совершаемое путем подстрекательства или оказанием помощи в процессе совершения указанного процесса.

Точно такое же понятие демонстрируется в статье 15 Конвенции 1958 г, подписанного в Женеве. Там указывается, что пиратством является применение насилия, грабежа, совершаемое ради личной выгоды и обогащения, направленное против летательного или морского судна. Статья 19 призывает государства захватывать судна, совершающие непосредственное участие в совершении пиратства и арестовать там находящихся преступников. После этого начинается в отношении них судебный процесс. Там определяются наказание за совершенные действия пиратства и понести за это уголовную ответственность. Вдобавок подвергается конфискации судно или самолет, используемое пиратами. И это помогает вести действия против пиратского движения и наказать их по всей строгости согласно их законам национального права. Что же касается Конвенции ООН по морскому праву 1982 г., то в этом документе про пиратство пишется о действиях,